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EKONOMIJA
AMBASADOR EGIPTA RAZGOVARAO SA 

NAŠIM PRIVREDNICIMA

OTVORENI ZA SARADNJU
Ali Galal Abdelaziz Moha-

med Basiuni, ambasador Egipta, 
predstavio je u Regionalnoj pri-
vrednoj komori Sombor privred-
ne potencijale svoje zemlje, a bilo 
je reči i o mogućnosti saradnje sa 
privrednicima našeg regiona. Pre-
ma njegovim rečima, u procesu je 
izgradnja novog Egipta, nakon ja-
nuarske revolucije.

- Povećava se transparentnost 
poslovne klime, a privatni sek-
tor je „poveo“ privredu, povoljni 
su uslovi za investitore, kao i za 
partnerstvo sa domaćim fi rmama. 
Sirovine, zemljište, radna snaga, 
morska obala, infrastruktura, ne-
ke su od konkurentnih prednosti 
Egipta. Privreda se razvija, okru-
ženje za poslovanje je bezbedno, a 
insistiramo da tržište ostane otvo-
reno, da se zaštite strane investici-
je, da se otvore nova radna mesta i 
omoguće podsticaji za poslovanje 

– rekao je ambasador.
Od 1995. godine Egipat je član 

Svetske trgovinske organizacije, 
a sarađuje sa Evropskom unijom, 
arapskim zemljama, SAD... Bru-
to domaći proizvod beleži drama-
tičan rast i samo za četiri godine 
(od 2008. godine) je udvostručen, 
naglasio je Basiuni.

Ambasador Egipta je izrazio za-
dovoljstvo što već postoje poslovni 
kontakti sa Fabrikom akumulatora 
Sombor i istakao da se privredna 
saradnja dve zemlje može intenzi-
virati.Ambasador je, u razgovoru 
sa predstavnicima domaćih pre-
duzeća, predložio da svi zainte-
resovani za poslovnu saradnju sa 
Egiptom pošalju svoje predloge i 
zahteve ambasadi, a da će on lič-
no učiniti svaki napor da pronađe 
odgovarajući put ka uspostavlja-
nju uspešne saradnje. 

 S. M. 

OTVORENA PRODAVNICA AUTO-DELOVA U SOMBORSKOJ „ZASTAVI“

KORAK KA REŠAVANJU PROBLEMA
● Potencijalni partneri zainteresovani za komercijalnu saradnju
● Još nema konačnog rešenja za defi nisanje statusa fabrike
● Fabrika u fazi tehničko-tehnološkog opremanja, odnosno nabavke 

specijalizovanih mašina za nove programe 
U utorak, 9. oktobra, u preduze-

ću „Zastava-specijalni automobi-
li“ počela je sa radom prodavnica 
svih proizvoda iz programa fabrika 
„Zastave“ u Somboru i Kragujevcu. 
Prodavnica je otvorena na inicija-
tivu rukovodstva preduzeća i ve-
ćinskog vlasnika, Grupe „Zastava 
vozila“, a kako navode nadležni, 
u cilju veće uposlenosti radnika i 
kapaciteta preduzeća.

- Dogovorili smo se da sačinimo 
desetak projekata koji će omogućiti 
da se što više ljudi zaposli. Napra-
vili smo jedan plan koji će omo-
gućiti primenu novih programa sa 
fi rmama iz Iatlije. U fazi smo teh-
ničko-tehnološkog opremanja fa-
brike, odnosno nabavke 
specijalizovanih mašina 
za te programe. Krajem 
oktobra ili početkom 
novembra očekujemo 
dolazak Italijana i, u za-
visnosti od toga koliko 
programa dobijemo, za-
visiće broj radnika koji 
će biti uposleni na njima 
– rekao je Dragan Sre-
jović, generalni direktor 
Grupe „Zastava vozila“ 
iz Kragujevca.

Reč je o komercijal-
noj saradnji sa italijan-
skim fi rmama, ali prema 
rečima Srejovića, još 
nema konačnog rešenja 
za defi nisanje statusa fa-
brike u Somboru. 

- Svetska kriza naročito je po-
godila automobilsku industriju i 
metalski kompleks. U dogovori-
ma smo sa Ministarstvom eko-
nomije i fi nansija i Agencijom 
za privatizaciju, ali zasad nema-
mo pravi predlog za strateškog 

partnera. Zbog toga nastojimo da 
obezbedimo dugoročnu poslovnu 
saradnju kako bi radnici sombor-
ske „Zastave“ imali što više posla. 
Država daje mnoge prednosti po-
tencijalnim partnerima iz Italije, 
Austrije i Nemačke, koji se inte-
resuju za zajedničku proizvodnju 
i plasman na tržišta Rusije, Belo-
rusije, Kazahstana, Azerbejdžana. 
Sa tim zemljama nemamo carine 

i to je ogromna prednost koju Sr-
bija treba da iskoristi  - istakao je 
Srejović.

Prema rečima Bore Leke, gene-
ralnog direktora somborske fabri-
ke, u opciji su dva oblika saradnje 
sa inostranim partnerima. 

- Možemo zajednički da uče-
stvujemo u proizvodnji i plasma-
nu na istočno tržište, ili da radi-
mo komponente za Italiju, gde bi 
se obavljalo sastavljanje kompo-
nenti. Što se tiče prodavnice, pet 
radnika će biti uposleno na pro-

daji auto-delova, a još četiri rad-
nika su obučena za rad u trgovini 
– rekao je Leka.

Kako je naglasio gradonačelnik 
Nemanja Delić, jedan od vitalnih 
ciljeva lokalne samouprave je po-
kretanje nove proizvodnje.

- Ovo možda nije veliki ko-
rak, ali nam je veoma bitno da se 
sačuva svako radno mesto, da se 
otvori novo, i da se ovoj fabrici 

da jedan novi sadržaj. Problem 
moramo rešavati zajedno sa Vla-
dom Republike Srbije i Vladom 
Vojvodine, jer ova fabrika ima 
potencijala i treba je sačuvati – 
rekao je Delić. 

 S. M.

BOGATA PONUDA 
REZERVIH DELOVA

U ponudi su originalni rezer-
vi delovi za putničke automobi-
le „zastava“, kamione „iveco“, 
višenamenska vozila, najkvali-
tetnija ulja za motore i antifriz, 
funkcionalne višenamenske pri-
kolice za automobile i traktore, 
prevoz vozila, čamaca, jahti, 
kajaka, motocikala, životinja, 
pčela, eksploziva, poljoprivred-
nih proizvoda, bagera, aviona, 
stiropora... bruto nosivosti od 
500 do 5.400 kg. 

Prodavnica se nalazi u krugu 
fabrike, a radi svakog radnog 
dana od 8 do 19 i  subotom od 
8 do 14 časova.

Nemanja Delić, Dragan Srejović i Boro Leka

Prvi pazar u novoj prodavnici

ПУТАРИ ОДУСТАЛИ ОД ГЕНЕРАЛНОГ ШТРАЈКА

УСПЕШНИ ПРЕГОВОРИ 
СА РУКОВОДСТВОМ

Синдикат запослених у 
предузећу „Сомборпутеви“ 
одустао је од најављеног ге-
нералног штрајка, јер су, пре-
ма речима Александра Марија, 
председника Синдиката, пре-
говори са руководством дове-
ли до резултата. Претходних 
пет дана радници су по сат 
времена организовали штрајк 
упозорења захтевајући исплату 
заосталих зарада, поштовање 
посебног колективног уговора и 
потписивање колективног уго-
вора код послодавца, уређење 
систематизације радних места 
и доношење појединачних уго-
вора о раду. Мари је рекао да су 
захтеви запослених, углавном, 

испоштовани, или ће бити ис-
поштовани у потпуности у на-
редном периоду.

Социјално-економски савет 
града Сомбора (СЕС), закључио 
је да су „Сомобрпутеви“, као 
приватно предузеће од значаја 
за град, те да је неопходно да 
се пронађе решење за опстанак 
предузећа. Ради тога неопходни 
су разговори представника гра-
да са менаџментом Компаније  
„Војпут“
Чланови  Социјално-

економског савета града (СЕС), 
на седници одржаној 8. октобра, 
разговарали су о проблемима 
у предузећу „Сомборпутеви“. 
Представници синдиката на-

вели су да проблеми запосле-
них у овом предузећу нису ре-
шени испуњавањем захтева о 
исплати заосталих зарада, већ 
да је потребно наћи решење за 
даље функционисање ове фирме 
која је у власништву суботичке 
Компаније „Војпут“.
Представници синдиката 

и послодаваца говорили су о 
својим виђењима решавања 
проблема опстанка „Сомбор-
путева, да би се након дискусије 
закључило да су „Сомборпу-
теви“, као приватно предузеће 
од значаја за функционисање 
града. 

- Потребно је да се о овом 
обаавесте градоначелник и 

председник Скупштине гра-
да Сомбора, и да се обавежу 
да у директним контактима са 
менаџментом „Војпута“ пронађу 
решење које ће омогућити оп-
станак и даље функционисање 
„Сомборпутева“ – закључено 
је на седници Социјално-
економског саавета.
Према речима Владими-

ра Кузманова, председника 
Социјално-економског сааве-
та, о ставовима СЕС-а гра-
да биће обавештени и чла-
нови Привредног савета гра-
да Сомбора, који ће у склопу 
својих ингеренција помоћи 
разрешењу ситуације у „Сом-
борпутевима“. 

ПОЉОПРИВРЕДНИ РАДОВИ У СОМБОРСКОМ АТАРУ

БЕРБА ЈЕСЕЊИХ КУЛТУРА ПРИ КРАЈУ
Пољопривредни произвођачи 

приводе крају бербу меркантилног 
кукуруза и вађење шећерне репе, 
под којима је још 16 одсто, 
односно 10.530 ха површина. 
Бебра меркантилног кукуруза 
је при крају, а од укупно 44.298 
ха колико је било засејано овом 
културом, кукуруз је убран на 
36.031 ха, што значи да је за 
бербу преостало још 8.867 ха. 
Просечан принос износи 3,4 т/
ха. Кампања вађења шећерне 
репе је окончана на 52 одсто 
површина под слатким кореном, 
а просечан принос износи 35 т/
ха. 

У току је и берба индустријске 

паприке којом је било засејано 353 
ха, а убрана је на 199 ха, на којима 
је просечан род износио 3,4 т/ха. 
Окончана је берба соје, семенског 
кукуруза, сунцокрета дувана и 
крмног биља и род је услед суше 
знатно умањен. Просечан принос 
соје износио је 1,9 т/ха, а овом 
културом укупно је било засејано 
9.042 ха.
Сунцокрет је пожњевен на 

7.253 ха, а просечан род по хектару 
износио је две тоне. Семенски 
кукуруз „скинут“ је са 605 ха, а 
просечан принос износио је 1,9 
т/ха. Јесењим културама укупно 
је било засејано 73.964 ха, берба 
је окончана на 61.880 ха, односно 

на 84 одсто укупних површина 
под овим културама.
И док се берба приводи 

крају, сетва озимих култура је 
на почетку. Од укупно 18.320 
ха, колико је планирано да се 
засеје пшеницом, јечмом, уљаном 
репицом и осталим озимим 
културама, сетва је обављена на 
12,5 одсто површина, односно на 
2.297 ха, наводи се у извештају 
Одсека за план и статистику. 
Према плану сетве, пшеница би 
требала да буде засејана на 14.971 
ха, јечам на 2.974 ха, а уљаном 
репицом и осталим озимим 
културама укупно би требало да 
се засеје 375 ха. 


